
１　目的 「第四次大津町子ども読書活動推進計画」策定に活用するため

２　期間 令和３年６月

３　対象 ①就学前保護者（７８人）

②小学校４年～中学校の児童生徒（７６９人）

③小学校４年～中学校の児童生徒の保護者（545人）

④高等学校の生徒（１７６人）

4　アンケート結果

【児童・生徒】

１．児童・生徒の読書の好き嫌いに関する意識

　　○児童・生徒の８８％が「読書が好き」と回答しました。（前回：８７％）

回答 割合 （前回）

・好き 45% 49%

・少し好き 43% 38%

・少し嫌い 9% 8%

・嫌い 3% 5%

〇嫌いな理由
　・文章が長い　・文字が多い　・面倒くさい　・面白くない　・時間がかかる　　など

２．児童・生徒の読書の大切さに関する意識

　　○児童・生徒の９２％が「読書は大切」と考えています。（前回：９１％）

回答 割合 （前回）

・思う 60% 61%

・少し思う 32% 30%

・あまり思わない 6% 6%

・思わない 2% 2%

・不明 ー 1%

子どもの読書に関するアンケート結果

好き 45%
少し好き 43%

少し嫌い 9% 嫌い 3%

本を読むことが好きですか

大切だと思う 60%

少し思う 32%

あまり思わない 6% 思わない 2%

本を読むことは大切だと思いますか
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3.  あなたは、小さいころ、お家の人に本を読んでもらったことがありますか。

　　○児童・生徒の８５％が、小さい頃、『よく』又は『時々』本を読んでもらっています。（前回：８０％）
回答 割合 （前回）

・よくあった 45% 39%

・時々あった 40% 41%

・ほとんどなかった 11% 11%

・なかった 3% 7%

・不明 1% 2%

4.  あなたは、小さいころ、お家の人に図書館などへ連れて行ってもらったことがありますか。

　　○児童・生徒の７５％が、小さい頃、『よく』又は『時々』図書館などへ連れて行ってもらっています。（前回：６８％）
回答 割合 （前回）

・よくあった 28% 22%

・時々あった 47% 46%

・なかった 11% 13%

・分からない 14% 19%

5.  あなたは、1カ月に何冊くらいの本を読みますか。

　　○1カ月の読書冊数は『０冊』が７％、『１～２冊』が４１％、『３冊以上』が５２％でした。（前回：０冊は9％）
回答 割合 （前回）

・５冊以上 26% 25%

・3～4冊 26% 24%

・1～2冊 41% 41%

・0冊 7% 9%

・不明 － 1%

よくあった 45%

時々あった 40%

ほとんどなかった 11%

なかった 3%
不明 1%

小さいころお家の人に本を読んでもらったことがありますか

よくあった 28%

時々あった 47%

なかった 11%

分からない 14%

小さいころ、お家の人に図書館などへ連れて行っても

らったことがありますか

0冊 7%
１～２冊 41%

３～４冊 26%

5冊以上 26%

1カ月に何冊くらいの本を読みますか
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＊『0冊』の方へ　　　あなたは、１カ月に本を読むのが　「0冊」なのはなぜですか。

　　〇『読みたい本がない』『時間がない』『本読むのが嫌い』の順になりました。
回答 割合 （前回）

・本を読むのが嫌い 26% 23%

・読みたい本がない 36% 34%

・時間がない 29% 22%

・その他 8% 7%

・不明 1% 13%

〇その他の理由
　・１ヶ月では読み終われない　・最後まで読まないから　・面倒くさい　など

６．あなたは、どんな本が好きですか。

　　〇児童・生徒の７３％が『小説や物語』が好きと回答しました。
回答 割合 （前回）

・小説や物語 73% 63%

・伝記 4% 8%

・科学読み物 7% 6%

・その他 14% 21%

・不明 2% 2%

〇よく読む本の題（主なもの）
・サバイバル　・銭天堂　・学校では教えてくれない大切なこと　・かいけつゾロリ　・怪盗レッド　・都会のトム＆ソーヤ
・5分後に意外な結末　・怪談５分間の恐怖　・シャーロックホームズシリーズ　・キノの旅　・リゼロ　・バッテリー　他

７．あなたは、学校の図書館で、本を読んだり借りたりすることがありますか。

　　〇児童・生徒の８２％が『よくある』『時々ある』と回答しました。（前回：６６％）
回答 割合 （前回）

・よくある 36% 25%

・時々ある 46% 41%

・あまりない 12% 23%

・ない 5% 11%

・不明 1% ー

本を読むのが嫌い 26%

読みたい本がない 36%

本を読む時間がない 29%

その他 8%
不明 1%

１カ月に本を読むのが「0冊」なのはなぜですか

よくある 36%

時々ある 46%

あまりない 12%

ない 5%
不明 1%

学校の図書館で、本を読んだり借りたりすることがありま

すか

小説や物語 73%

伝記 4%

科学読み物 7%

その他 14% 特にない・不明 2%

どんな本が好きですか
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８．あなたは、地域の図書館へ行くことがありますか。

　　〇児童・生徒の３９％が『よくある』『時々ある』と回答しました。（前回：４８％）
回答 割合 （前回）

・よくある 8% 11%

・時々ある 31% 37%

・あまりない 39% 32%

・ない 21% 19%

・不明 1% 1%

９．あなたは、学校が終わってから、どんなことをしていますか。（複数）

　　〇児童・生徒の７６％が「テレビ、ビデオ、ゲームなど」と回答しました。（前回：７３％）
回答 割合 （前回）

その他 読書
マンガ、
雑誌

友達と遊
ぶ

クラブ・
部活動、

テレビ、ビ
デオ、ＤＶ

・テレビ、ビデオ他 76% 73%

5% 14% 19% 30% 65% 76% ・クラブ、部活動他 65% 69%

95% 86% 81% 70% 35% 24% ・友達と遊ぶ 30% 28%

・マンガ、雑誌 19% 25%

・読書 14% 21%

・その他 5% 8%

〇その他
　・スポーツ（運動）　・習い事　・絵を描く　・ピアノを弾く　など

１０．あなたは、学校に行かない日は、どんなことをしていますか。（複数）

　　〇児童・生徒の８３％が「テレビ、ビデオ、ゲームなど」と回答しました。（前回：７８％）
回答 割合 （前回）

その他 読書
マンガ、
雑誌

友達と遊
ぶ

クラブ・
部活動、

テレビ、
ビデオ、

・テレビ、ビデオ他 83% 78%

9% 18% 26% 47% 57% 83% ・クラブ、部活動他 57% 60%

91% 82% 74% 53% 43% 17% ・友達と遊ぶ 47% 50%

・マンガ、雑誌 26% 31%

・読書 18% 26%

・その他 9% 15%

〇その他
　・スポーツ（運動）　・習い事　・外出（買い物）　・ピアノを弾く　・家族と遊ぶ　など

よくある 8%

時々ある 31%

あまりない 39%

ない 21%
不明 1%

地域の図書館へ行くことがありますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

読書

マンガ、雑誌

友達と遊ぶ

クラブ・部活動、勉強、塾

テレビ、ビデオ、ＤＶＤ、ゲーム

9%

18%

26%

47%

57%

83%

学校に行かない日は、どんなことをしていますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

読書

マンガ、雑誌

友達と遊ぶ

クラブ・部活動、勉強、塾

テレビ、ビデオ、ＤＶＤ、ゲーム

5%

14%

19%

30%

65%

76%

学校が終わってから、どんなことをしていますか
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【保護者】

１．あなたは、子どもが小さい頃、本を読んであげた経験はありますか。

　　〇保護者の７０％が『よくある』と回答しました。（前回：６５％）
回答 割合 （前回）

・よくある 70% 65%

・あまりない 30% 33%

・ない 0% 2%

２．あなたは、子どもが小さい頃、どれくらいの回数、本を読んであげていましたか。

　　〇保護者の６５％が週に３回以上と回答しました。（前回６６％）
回答 割合 （前回）

・毎日 20% 24%

・週に３～４回 45% 42%

・月に2～3回 30% 32%

・ほとんどない 5% ー

･不明 0% 2%

３．あなたは、子どもが読書することは大切だと思いますか。

　　〇保護者の９４％が『大切だと思う』と回答しました。（前回：９８％）
回答 割合 （前回）

・思う 94% 98%

・思わない 1% 0%

・分からない 5% 2%

よくある 70%あまりない 30%

子どもが小さい頃、本を読んであげた経験はあります

か。

毎日 20%

週に３～４回 45%

月に２～３回 30%

ほとんどない 5%

子どもが小さい頃、どれくらいの回数、本を読んであ

げていましたか。

思う 94%思わない 1%
分からない 5%

子どもが読書することは大切だと思いますか。
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４．あなたは、本を読むことが好きですか。

　　〇保護者の７０％が、『本を読むことが好き』と回答しました。（前回：６８％）
回答 割合 （前回）

・大好き 13% 16%

・好き 57% 52%

・あまり好きではない 29% 31%

・嫌い 1% 1%

５．あなたは、１カ月に何冊くらい本を読みますか。
　　
　　○1カ月の読書冊数は『０冊』が４７％、『１～２冊』が４２％、『３冊以上』が１１％でした。（前回：０冊は４５％）

回答 割合 （前回）

・０冊 47% 45%

・1～2冊 42% 44%

・3冊以上 11% 11%

５-2．『０冊』の方：あなたは１カ月に本を読むのが「０冊」なのはなぜですか。

　　〇保護者の８１％が『時間がない』と回答しました。
回答 割合 （前回）

・時間がない 81% 76%

・読書が嫌い 3% 4%

・分からない 8% 7%

･その他 8% 10%

･不明 － 3%

〇その他の理由
　・読みたい本がない　・インターネットを見ている　・読もうと思わない　・新聞をよんでいる　など

大好き 13%

好き 57%

あまり好きではない29%
嫌い 1%

本を読むことが好きですか

0冊 47%
１～２冊 42%

３冊以上 11%

１カ月に何冊くらい本を読みますか

本を読む時間がない 81%

読書が嫌い 3%

分からない 8%
その他 8%

１カ月に本を読むのが「０冊」なのはなぜですか
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６．あなたは、地域の図書館へ行くことがありますか。

　　〇保護者の４９％が『よくある』『時々ある』と回答しました。（前回：５９％）
回答 割合 （前回）

・よくある 11% 14%

・時々ある 38% 45%

・あまりない 31% 26%

･ない 20% 15%

６-2　『あまりない』『ない』と答えた方：利用しないのはなぜですか。

　　〇利用しない理由は、６３％の保護者が『行く時間がない』と回答しました。
回答 割合 （前回）

・行く時間がない 63% 67%

・近くにない 3% 1%

・本は買っている 20% 20%

･その他 12% 11%

･不明 2% 1%

〇その他の理由
　・新型コロナウイルス感染防止のため　・インターネットで読書している　・本に興味がない　など

７．「大津町子ども読書推進計画」を知っていますか。

　　〇保護者の５８％が『知らない』と回答しました。（前回：４８％）
回答 割合 （前回）

・知っている 6% 11%

・詳しくは知らない 36% 41%

・知らない 58% 48%

よくある 11%

時々ある 38%
あまりない 31%

ない 20%

地域の図書館へ行くことがありますか

図書館へ行く時間がない 63%

近くに図書館がない 3%

本はいつも買っている 20%

その他 12%
不明 2%

地域の図書館を利用しないのはなぜですか

知っている 6%

聞いたことはあるが詳しくは知らない 36%

知らない 58%

「大津町子ども読書推進計画」を知っていますか
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